
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Vanoční dárky z chráněných dílen? Darujte dvakrát! 
OSTRAVA – Když jsme přemýšleli, jak pomoci tak 
nějak „navíc“ – protože těm, kterým Nadace OKD 
přispívá nejrůznějšími částkami na jejich činnost, 
mohou pomoci nejen peníze, ale často hlavně zá-

jem okolí – napadl nás... katalog! Ano, katalog, ale 
takový mini. Seznam předmětů, ale také činností, 
o které byste mohli vy, naši pravidelní a náhodní 
čtenáři, mít zájem. Navíc právě teď, před Vánoci. 

A jako dárek zas pro Vás vezměte to, že kromě in-
formací o produktech chráněných dílen se dozví-
te také něco o dílnách samotných. Na samý závěr, 
ač možná zbytečná, budiž informace, že se zdale-

ka nejedná o reprezentativní ani úplný výčet orga-
nizací, kterým OKD a NOKD pomáhají udržovat 
práci pro ty, jimž je tato práce často jediným pojít-
kem se světem. Nadace OKD

Chrpa Krnov

CHRPA, sociální fi rma Slezské dia-
konie o.p.s., má 23 zaměstnanců, 
z toho 19 lidí se zdravotním po-
stižením. Vyrábí bytové doplň-
ky, dárkové a reklamní předměty 
(hrnky, misky, svícny, svíčky, polš-
táře, tašky, ubrusy, nápojové sklo, 
vázy a mnoho dalších). Provozuje 

zahradnictví a veřejné WC v Krno-
vě a je držitelkou ochranné znám-
ky Česká kvalita – práce postiže-
ných.

Nadace OKD přispěla na roz-
jezd zahradnictví a v letošním roce 
z větší části na laserovou gravírku.

Více na www.chrpakrnov.cz

OS OKNA
Chráněná dílna Okénko zaměstná-
vá 20 zaměstnanců se zdravotním 
omezením (tělesné, mentální i jiné 
zdravotní omezení) v dílnách dřevař-
ské, šicí, knihařské, výtvarné a v pro-
dejní galerii s tréninkovou kavárnou. 
Kromě výroby dekoračních předmě-

tů, obrazů apod. se zde paspartují 
fotografi e, obrázky, opravují knihy aj.

Nadace OKD přispěla na vyba-
vení obchodu s kavárnou, zakou-
pení zlatičky, drátošičky, pracovní-
ho stolu a regálů do dílen.

Více najdete na www.okenko.eu

Chráněná medodílna Šťastný domov
První chráněná medodílna v Čes-
ké republice se nachází na farmě 
Obora v Kameničné a je jednou 
z chráněných dílen občanského 
sdružení Šťastný domov. Celkem 
zaměstnává 14 lidí s postižením. 
S projektem stavby stáčírny me-

du a rekonstrukcí včelína již dru-
hým rokem účinně pomáhá Nada-
ce OKD.

Dílna nabízí med květový nebo 
medovicový a také jemnou bylin-
nou medovinu.

Více na www.stastny-domov.cz

Asociace TRIGON
Provozuje aktivizační a motivač-
ní středisko – textilní a dřevařskou 
dílnu. Do dílen dochází 30 klientů, 
aby zde vyráběli výrobky ze skla, bi-
žuterii, tkané koberce, bytové do-
plňky, jednoduchý nábytek, de-
korativní předměty, renovovali 
nábytek. Peníze z prodeje výrobků 
se používají na materiální dovyba-
vení textilní a dřevařské dílny.

Nadace OKD přispěla na mzdo-
vé náklady, výukový materiál, 
ochranné pracovní prostředky, 
cestovné, energie a další náklady 
provozu.

Více na www.asociacetrigon.eu

UnikaCentrum – masérské služby
Společnost UnikaCentrum, o.p.s. 
provozuje dvě masérská cent-
ra v Karviné a v Havířově. Cel-
kem v těchto centrech zaměst-
nává 14 zdravotně postižených 
osob. V roce 2011 přispěla Na-
dace OKD na posílení rozvoje ma-
sérského centra v Karviné a v ro-

ce 2012 přispěla na vznik nové 
služby v masérském centru v Ha-
vířově, kde díky ní vzniklo nehtové 
studio, ve kterém nalezly pracovní 
uplatnění další dvě osoby se zdra-
votním postižením.
Více na www.maserskecentrum.com,

www.unikacentrum.cz

FOKUS Vysočina
Rukodělné a šicí dílny, střediska Ha-
vlíčkův Brod, Pelhřimov a Chotěboř

Rukodělné dílny jsou zamě-
řené na práci s hlínou, malování 
porcelánu, batiku, vitráže Tiffany 
technikou apod. Na zakázku zho-
tovují i prezentační nebo upomín-
kové předměty. Šicí dílny jsou pri-
márně zaměřené na služby pro 
veřejnost, ale mají i vlastní výrob-
ní program.

Rukodělné i šicí dílny zaměstná-
vají celkem 34 lidí se zdravotním 
postižením (především duševním 
onemocněním).

Nadace OKD podpořila v roce 
2011 z grantového programu Pro 
zdraví projekt Chráněné dílny FO-
KUSU Vysočina částkou ve výši 

437 tisíc korun na nákup užitko-
vého vozu Ford Transit. Projekt byl 
zaměřen na pracovní rehabilita-
ci a integraci osob se zdravotním 
(fyzickým, duševním či mentálním) 
hendikepem.

Více na www.fokusvysocina.cz

Sdružení PRÁH
Sdružení Práh v rámci podpory 
práce osob se zdravotním hen-
dikepem provozuje tři samostatné 
dílny. V těchto dílnách zaměstná-
vá 22 osob se zdravotním znevý-
hodněním na pracovní smlouvu 
a dále poskytuje psychosociál-
ní a pracovní rehabilitaci dalším 
15 osobám s psychotickým one-
mocněním. Vyrábějí například 

dárkové krabičky na šperky, kera-
miku a jiné předměty, také luxus-
ní ručně šité peněženky nebo dár-
kové váčky.

Nadace OKD přispěla na rozší-
ření chráněné šicí dílny o strojo-
vé vybavení a na mzdové náklady 
na vedoucí, čímž umožnila rozšířit 
provoz o druhé směny.

Více na www.prah-brno.cz

Diakonie Litoměřice
Dílna zahájila provoz v roce 
1994, od té doby se výroba stále 
rozšiřuje a zdokonaluje. Keramic-
ká dílna je součástí chráněných 
dílen, které zaměstnávají celkem 
14 osob se zdravotním znevýhod-
něním. V prostorách Diakonie je 
i vlastní obchůdek s keramikou, 
z jehož tržeb se podporuje pro-
voz dílen.

Nadace OKD v roce 2011 při-
spěla na novou keramickou pec.

Více na www.diakoniecceltm.cz

Charita Opava
Chráněné dílny sv. Josefa zaměst-
návají na pracovní smlouvu občany 
s tělesným a smyslovým znevýhod-
něním a jejich kombinacemi, kteří 
potřebují k výkonu práce průběžný 
výcvik a instruktáž, včetně psychické 
podpory, pracovní a sociální asisten-
ce. Mají k dispozici tři chráněná pra-

coviště – textilní, keramickou a kom-
pletační dílnu na montáž kovových 
součástek a plastových hraček.

V loňském a letošním roce Na-
dace OKD pomohla s podporou 
prodeje včetně příležitostí se pre-
zentovat.

Chráněná dílna Vlaštovičky 
vznikla v říjnu 2006 a nabídla ne-

vidomým, zrakově a duševně po-
stiženým lidem možnost zařadit se 
do pracovního procesu. Svým za-
měřením je koncipována jako díl-
na pro lidi s nejtěžším hendike-
pem a její provoz je tomu náležitě 
přizpůsoben. Má 29 zaměstnan-
ců, z toho 25 se zdravotním znevý-

hodněním, v keramické, šicí, tkací 
a kompletační dílně.

Nadace OKD z programu Pro 
zdraví podpořila v roce 2011 
a 2012 nový výrobní program za-
měřený na výrobky plněné pohan-
kovými slupkami a podpořila i pro-
dejní akce.

Více na www.charitaopava.cz

Ručně malovaný porcelán; 
všechny výrobky jsou určeny 

k běžnému používání.

Adventní svícen na čajové svíčky, 
plátová technika, glazura.

Dřevěná (překližka) dekorace ve formě ptáčka, ručně dekorovaná barva-
mi, případně ubrouskovou metodou. Forma magnetky nebo závěsu.

Masáž je vedle spánku nejpřirozenější způsob relaxace a odstranění 
únavy, ale i drobných či větších potíží pohybových a jiných.

Malované hodiny – originální 
ručně malované hodiny ze skla 
na jednu tužkovou baterii.

Výrobek Letící Andělka pochází ze 
šicí dílny v Chotěboři.

Vánoční pytlíčky s našitou aplikací a funkční mašlí jsou ušité ze saténu 
a mají rozměry 18x32 cm.

Keramická rybka – struhadlo 
na česnek z chráněné keramické 
dílny Diakonie ČCE v Litoměřicích.

Rozdíl mezi medy vzniká druhem snůšky včel. Světlejší med květový včely 
zpracovávají z nasbíraného nektaru, základ medovicového – tmavší-
ho – medu, medovici produkují různé druhy mšic na listnatých nebo 
jehličnatých stromech.
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